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Aos 28 dias do mês de junho de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Junior, 

Pio, Galego de Messias, Bastinho e Dida. Com a palavra o presidente da sessão, 

o vereador Leto, cumprimenta a todos presentes e declara aberta a sessão, em 

seguida, pede para que o secretário, o vereador Pio, faça a leitura da ata da 

sessão anterior; após a leitura, o presidente abre a discussão sobre o teor da 

ata, não havendo alteração a ata foi aprovada. Ainda com a palavra, o presidente 

pede ao secretário que faça a leitura das matérias em pauta; Poder Legislativo, 

emenda do vereador Breno Marreiro no processo 034/2022. A autoria do 

projeto é do vereador Bastinho do PROIS. Assunto da proposta de emenda. 

Refere -se a emenda resolução do vereador Bastinho que sugere a mudança de 

artigos na lei orgânica para eleição da mesa diretora da casa legislativa. emenda 

foi colocada para ordem do dia pelo presidente; o mesmo segue com as 

comunicações parlamentares. com a palavra vereador DIDA, o mesmo saúda 

todos e inicia suas colocações, destaca o dia atual onde se comemora São Pedro 

, fala sobre boa notícia de uma aquisição de sessenta e cinco mil reais para 

material hospitalar e para os consertos dos ar condicionados das UBS, fala sobre 

recesso e que estará disponível caso venha a ocorrer uma sessão extraordinária, 

agradece e encerra suas palavras.  com a vez de fala vereador JUNIOR 

cumprimenta a todos A todos, relata abandono na cultura e leva a voz da 

população de canto de moça pelo fato da gestão não promover a tradicional 

festa de São Pedro e o esquecimento do Ielmo Junino, diz que Fernando, e 

outros empresários, junto com a população estão fazendo com que essa festa 

não deixe de acontecer, já que o município ficou carente na questão, na tradição 

da cultura do mês junino. diz que isso é fruto de irresponsabilidade e que em 

dois anos completos a gestão é incapacitada de promover um evento dessa 

magnitude, que a incompetência é certa e quem paga é a população, em seguida 

após suas considerações sobre a gestão encerra suas palavras. vereador BRENO 

recebeu vez de plenário, saúda a todos e faz suas considerações, relata que 

estive na comunidade Lajinha e presenciou duas instalações de poços lá naquela 

comunidade, já tudo instalado, água já na caixa, à disposição da população, diz 

que a prefeita muito se preocupa com aquela comunidade devido a falta de água 

e diz que esse já é o terceiro poço instalado para aquela comunidade. retratar 
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também o trabalho da secretaria de Obras, fazendo a limpeza daquela 

comunidade; diz que vem conversando com o secretário Maicon e o mesmo vem 

atendendo o pedido do mandato, o pedido do povo da comunidade de Pacavira 

e de outras regiões. Então, o povo só tem a agradecer esses pedidos que são 

atendidos. Fala do roço que já está acontecendo, fala sobre a Secretaria de 

Esportes, que está empenhada no campo do Botafogo de Pacavira, dando a 

manutenção onde no próximo domingo, será realizado um torneio naquela 

comunidade. agradece ao secretário Nerivaldo, que está dando total apoio ao 

time de Pacavira; em seguida agradece sua participação e encerra suas palavras. 

vereador PIO recebe vez de plenário, comprimenta a todos e inicia suas 

colocaçõs, relata um ofício que foi expedido do seu gabinete para a Secretaria 

de Obras, onde  solicita o roço da entrada da sede do município , do retorno até 

o centro. o mesmo relata que está vendo que o roço está sendo feito menciona 

o colega vereador Breno conforme o mesmo também havia solicitado pedido de 

roço nas regiões. agradece ao secretário Maicon e pede empenho na 

recuperação das estradas, da região verde e demais localidades, fala sobre 

recuperação das pracinhas; fala também que esteve com o secretário e aborda 

assunto sobre árvores retiradas em canto de moça; sugere um programa da 

Petrobras que o município vai na Petrobras com um ofício e eles colocam mudas 

de várias árvores na entrada da cidade e eles arborizam todo o município. relata 

que existe esse projeto na Petrobras,  basta o município aderir a um projeto 

desse tipo para se ver a cidade cada dia melhor nessa parte de arborização. 

deseja uma boa festividade de são pedro e um bom recesso aos seus colegas 

vereadores, Vereador Breno pede um minuto pois foi citado, o mesmo diz que 

solicitou ao secretário Maicon a limpeza da ramada 4, onde foi cobrado por 

alguns vereadores, alguns moradores daquela comunidade. estende seu pedido 

para que que seja feita a limpeza de todas as ramadas, que são a ramada 1, 

ramada 2, ramada 4 e ramada 5. vereador GALEGO recebe vez de fala, saúda a 

todos e faz suas colocações,  leva demanda de um produtor de abacaxi de Umari, 

onde ele necessita trafegar com seus animais todos os dias para os roçados e 

não tem um acostamento devido. Ele reclama que muito mato na pista. o 

vereador faz  um ofício, pedi ao secretário que tomasse uma providência, mas 

também teve a preocupação de procurar um deputado e ele fez um 

requerimento que requer de Ceará-Mirim, passando por Ponta do Mato, as 

ramadas Umari até Santa Maria, que venha fazer esse uso. Então ele fez esse 
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requerimento semana passada, ao deputado Luiz Eduardo, também pegou o 

gancho e fez outro requerimento pedindo o tapa -buraco daquela BR. Então 

registrar e agradece ao doutor Luiz Eduardo pela atenção fala sobre a festa de 

canto de moça da tradicional festa de são pedro, relata a festividade e que 

infelizmente não será feita no dia vigente que é tradicional, mas espera que no 

mês subsequente venha a acontecer o evento promovido pelo governo onde o 

comerciante lucra o ambulante etc… em suas considerações finais se 

disponibiliza para que mesmo em recesso se precisar ele estará disponível, 

agradece e encerra sua palavras. em sequencia presidente encerra às 

comunicações parlamentares; terceira ordem do dia, secretário faz leitura da 

matéria a ser votada. Emenda do vereador Breno Marreiro Assunto do processo 

034 de 2022 autoria do vereador Sebastião Evilasio da Silva; Assunto proposta 

de emenda do projeto da resolução 02 de 2022;  presidente coloca em discussão 

a emenda do vereador Breno. O Vereador Bastinho fala sobre emenda e diz que 

quando foi colocado esse projeto, a intenção é que na próxima legislatura venha 

conduzir os trabalhos desta casa, dando oportunidade a quatro presidentes, 

pode ser um também, pode ter o direito de passar os quatro anos nesta casa. 

Isso depende se o mesmo governo conseguir conquistar o voto de cada colega 

na próxima legislatura, fala que o colega vereador Breno pediu visto, trouxe aqui 

uma emenda, que essa emenda, pelo que se entende, é da forma que o colega 

vereador pede, só vai dar oportunidade a um, então pede aos colegas que 

revejam isso, o mesmo alega que respeita o voto de cada um, mas é contra a 

emenda e diz que adianta seu voto sobre a mesma. vereador Breno faz seu 

comentário e relata:  diz que trouxe emenda, e que cada um tem direito a seu 

voto, a sua sugestão de plenário, então no seu ponto de vista, o presidente que 

ele tem o direito de se reeleger presidente uma vez no que seja de um ano, ele 

também tem o direito de se eleger presidente por dois anos, então cada ponto 

de vista de um vereador é diferente, pede que cada um respeite seu ponto de 

vista e encerra seu comentário sobre. vereador Júnior também deixa seu 

comentário sobre: diz que seu entendimento é com base na questão 

responsabilidade, relata que foi presidente desta casa, e acredita que um 

mandato de um ano é preocupante saber como lidar com essa situação, saber 

como administrar essa casa não é brincadeira, não é um desejo, não é um dia 

ter uma oportunidade. A oportunidade qualquer um vai ter assim que Deus 

permitir. Mas a questão dos trabalhos, a questão responsabilidade no 
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Legislativo, é preciso, sim, um espaço para se fazer um trabalho, para se 

administrar se mais anos possíveis melhor seria. Com um ano de mandato, se 

preocupem, antes de você começar a sua gestão de presidente dessa casa, já 

termina. Quando se trata de presidente, quando a gente vem abrir os caminhos 

para os trabalhos desta casa, já no terceiro mês do quarto mês do ano, meados 

do ano, já se caminha para o final de um mandato de um ano, No seu ponto de 

vista, com a responsabilidade com a experiência que teve como presidente, acha 

essa emenda do vereador Breno Marreiro excelente. Seja aquele que for 

presidente, que quando está à frente dessa casa, ele tem um compromisso 

enorme e tem que ter espaço e justamente, se possível, mais tempo para cada 

vez mais fazer um mandato melhor em seguida encerra suas colocações; 

vereador Pio em suas colocações diz que  na época que o variador Júnior foi 

presidente, tive a oportunidade de presidir a casa junto com ele, como vice, Mas 

vê também no projeto seguinte, que o variador que for presidente em um ano, 

se ele for um bom presidente, no outro ano ele tem a reeleição dele. E se ele for 

melhor, ainda no terceiro ano ele está aqui, diz que se vê na Assembleia, relata 

o caso de Ezequiel que está há quatro anos na Assembleia. Então vai depender 

muito da administração de cada presidente, entende também o lado, seriam 

quatro oportunidades, mas se entra um bom presidente e ele faz um bom 

trabalho aqui, sucessivamente ele está aí três anos, quatro anos na casa. Esse é 

seu entendimento.  Presidente coloca em votação a emenda do vereador Breno, 

número 02, da resolução do variador Bastinho Por 4 votos desfavoráveis dos 

seguintes vereadores: (Bastinho, Dida, Galego e Pio) e 2 favoráveis: (Breno, 

Junior) e 2 ausências, o requerimento da emenda do vereador Breno foi 

rejeitado pela casa. vereador Júnior se pronuncia em questão de ordem e pede 

visto do projeto. em pedido de visto o mesmo tem o prazo regimental para 

trazer uma emenda plausível.  Antes de encerrar a sessão, presidente  registra a 

ausência do vereador João Zacarias e João Garcia, que por motivos maiores não 

puderam comparecer. relata festividades de São Pedro, agradece a todos 

presentes e os espectadores que acompanharam a presente sessão,  frisa que 

mesmo de recesso estará disponível para os anseios da população e desta casa, 

em seguida encerra convocando próxima sessão para dia e horário regimental.   


